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IZPITNA POLA 1 

Splošna navodila 
 
− Kadar kandidat dopolnjuje poved, mora biti odgovor vsebinsko, slovnično in pravopisno pravilen 

(npr. nal. 1). 
− Pri nalogah, pri katerih mora kandidat podčrtati, prečrtati ali obkrožiti odgovor, upoštevamo 

pravilnost odgovora, tudi če je oznaka drugačna (npr. nal. 2). 
− Kadar pričakujemo odgovor ali rešitev v povedi, lahko kandidat dobi točko za jezikovno pravilnost 

le, če je poved pomensko ustrezna (npr. nal. 5). 
− Pri nalogah izbirnega tipa lahko kandidat označi samo eno rešitev, če v navodilih ni določeno 

drugače. Če jih označi več, se naloga točkuje z 0 točkami (npr. nal. 4). 
 
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  Janez Mužič / J. Mužič  
1  30. 10./oktobra 2022  

 v Slovenskih novicah / časopisu Slovenske 
novice / spletni izdaji Slovenskih novic 

1 za obe rešitvi 

1 po smislu, npr., ena od: 
 jih zanima zgodovina (naših mest) 
 jih zanima, kako so včasih živeli v Piranu 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  B 
 D 

1 za obe rešitvi 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  piranski tramvaj / tramvaj v Piranu  
3.2 2  3 

 2 
 4 
 1 

4 pravilne rešitve = 2 
3, 2 pravilni rešitvi = 1 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1  A  
5 2 po smislu, npr., ena od: 

 Fotografija popestri besedilo. 
 S pomočjo fotografije si lahko predstavljamo, 

kakšen je bil piranski tramvaj. 

1 za pomensko ustreznost povedi  
1 za jezikovno pravilnost povedi 

6 2  2 
 1 

1 za vsako pravilno rešitev 

7 4 po smislu, npr.: 
 Pirančani so želeli zgraditi tramvajsko progo, 

da bi si zagotovili povezavo z železnico, ki je 
njihovo mesto obšla. Pri tem so imeli težave, 
ker dolgo niso dobili koncesije za gradnjo 
proge. Do uvedbe tramvaja so za povezavo z 
železniško postajo poskrbeli s konjsko vprego 
in kasneje še s trolejbusom. 

1 za navedbo spodbude (povezava 
z železnico) 
1 za navedbo ovire (pridobitev 
koncesije) 
1 za navedbo vmesne rešitve 
(konjska vprega in trolejbus) 
 
1 za jezikovno pravilnost smiselno 
povezanih povedi 
 
Jezikovno pravilnost ocenjujemo, 
če je kandidat za pomensko 
ustreznost dobil vsaj 2 točki. 

8 2  A 
 C 
 Č 

3 pravilne rešitve = 2 
2 pravilni rešitvi = 1 
 
Če je kandidat označil več kot tri 
rešitve, se naloga oceni z 0 
točkami. 

9 2  1912 
 Lucije 
 oblast (tedanjega) Svobodnega tržaškega 

ozemlja 

3 pravilne rešitve = 2 
2 pravilni rešitvi = 1 
 

10 3  NE 
 NE 
 DA 
 DA 
 DA 

5 pravilnih rešitev = 3 
4, 3 pravilne rešitve = 2 
2 pravilni rešitvi = 1 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 po smislu, npr., ena od: 
 zaradi ukinitve železnice / železniške proge 
 Ker so ukinili železnico, tramvaj ni bil več tako 

potreben. 

 

1 po smislu, npr., ena od: 
 zaradi vse bolj razvitega avtobusnega 

prometa 
 Ni mogel več konkurirati vse bolj razvitemu 

avtobusnemu prometu. 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 2 po smislu, npr., ena od: 
 Raje se vozim s svojim avtom kot z javnim 

prometom, ker sem tako bolj neodvisen in 
hitrejši. 

 Če je le mogoče, uporabljam javni promet. To 
se mi namreč zdi bolj ekološko. 

1 za pomensko ustreznost 
utemeljene povedi  
1 za jezikovno pravilnost povedi 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 po smislu, npr., ena od: 
 čeprav so jo Pirančani želeli 
 kljub temu da je bilo to za mesto slabo 

 

1 po smislu, npr., ena od: 
 ker je ropotal 
 ker je bil preglasen 

 

1 po smislu, npr., ena od: 
 Potem ko so tramvaj v Piranu ukinili 
 Potem ko je tramvaj nehal voziti po Piranu 

 

1  za jezikovno pravilnost vsaj dveh 
odvisnih stavkov 

Skupaj 4   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1  Č  
14.2 3 po smislu, npr.: 

 Tako ga je imenoval, ker gre za zelo lepo 
mesto ob slovenski obali. 

2 za pomensko ustreznost povedi 
(1 za razlago obalni, 1 za razlago 
biser) 
 
1 za jezikovno pravilnost povedi z 
vsaj eno ustrezno razlago 

14.3 1  potenje  
Skupaj 5   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2  z vlaka 
 s tramvaja 
 iz Pirana 

3 pravilne rešitve = 2 
2 pravilni rešitvi = 1 
 

16 2  nevarnosti 
 železnice 
 tramvajem 
 desetletij 

4 pravilne rešitve = 2 
3, 2 pravilni rešitvi = 1 

17 2  mestno 
 portoroški 

1 za vsako pravilno rešitev 
 
Rešitev mora biti pravopisno 
pravilna. 

18 2  Tramvaj ni mogel tekmovati z avtobusnim 
prometom. 

1 za ustrezno sopomenko 
1 za jezikovno pravilnost povedi 

19 2  Odgovora tudi po več letih ni bilo, zato so do 
železniške postaje uvedli povezavo s konjsko 
vprego. 

1 za ustrezno pretvorbo 
1 za jezikovno pravilnost povedi 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  vozove / vozovi / na vozove  
20.2 1  Č  

Skupaj 2   
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Naloga 
Točke Merila Dodatna navodila 

21 
Zg

ra
db

a 

2  naslov sporočevalca in naslovnika, kraj in 
datum pisanja 

2 = pravilna, popolna in smiselna 
navedba podatkov o 
sporočevalcu, naslovniku ter o 
kraju in datumu sporočanja 

1 = do dve manjši nepravilnosti ob 
smiselni navedbi podatkov o 
sporočevalcu, naslovniku ter o 
kraju in datumu sporočanja 
(npr. naveden je samo datum  /  
kraj in datum sta napisana 
vzporedno z naslovom 
naslovnika) 

0 = manjkajo podatki o 
sporočevalcu ali o naslovniku 
ali o kraju in datumu 
sporočanja  /  podatki o 
sporočevalcu in naslovniku so 
na napačnih mestih 

1  poimenovanje besedilne vrste in ustrezen 
nagovor 

1 za obe prvini 

1  (vljudnostni zaključek in) pozdrav ter podpis z 
navedbo vloge sporočevalca (če ta ni 
izražena v naslovu sporočevalca ali v jedrnem 
delu) 

1 za obe prvini 
 

Vs
eb

in
a 

1  vsebinsko ustrezen izrek zahvale (oziroma 
razlog za zahvalo) 

 

2  podatki o tem, npr.:  
– ob kateri priložnosti so obiskali razstavo,  
– kdaj so obiskali razstavo, 
– kdo je obiskal razstavo, 
– kaj so se novega naučili, 
– kakšen utrinek z razstave, 
– zakaj je bila razstava za dijake pomembna, 
– … 

2 za najmanj dva podatka 
1 za en podatek 
 

1  navedba, kaj je dijake na razstavi posebej 
navdušilo 

 

Je
zi

ko
vn

a 
pr

av
iln

os
t i

n 
sl

og
ov

na
 u

st
re

zn
os

t 

2  jezikovna pravilnost 2 napaki = – 1 točka, do 0 točk 
2  slogovna ustreznost 

– smiselnost podatkov v skladu z navodili 
– ustrezen in spoštljiv nagovor ter pozdrav 

(primera neustreznosti: Draga Patricija 
Višnjevec!, Prisrčen pozdrav 

– brez ponavljanja besed/besednih zvez 
– brez zastranitev 

Za vsako vrsto slogovne 
neustreznosti odštejemo 1 točko, 
do 0 točk. 
 
 
Jezikovno pravilnost in slogovno 
ustreznost vrednotimo samo, če je 
kandidat za vsebino dobil vsaj 2 
točki. 

Skupaj 12  
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Primer zahvale 

 
 
 
Srednja šola Izola 
Ulica Prekomorskih brigad 7 
6310 Izola 

Izola, 5. 6. 2024 
 
Mag. Patricija Višnjevec 
Mestna knjižnica Piran 
Župančičeva 4 
6330 Piran 
 
 

ZAHVALA ZA VODENJE PO RAZSTAVI 
 
 
Spoštovani! 
 
Člani zgodovinskega krožka Srednje šole Izola smo v ponedeljek, 3. 6. 2024, obiskali vašo razstavo o 
piranskem tramvaju. Iskreno se vam zahvaljujemo za zanimiv in poučen dogodek, ki ste ga pripravili. 
Mnogi med nami sploh nismo vedeli, da je nekoč Piran, Portorož in Lucijo povezoval tramvaj, zato 
smo z veseljem pogledali stare slike in prisluhnili vašemu pripovedovanju, ki nas je popeljalo v 
nekdanje čase. Navdušeni smo bili, da je na razstavi vsak za spomin dobil posnetek stare razglednice 
z motivom tramvaja. 
 
Na vaši razstavi smo se zabavali in se hkrati naučili marsikaj novega. Z veseljem vas bomo še kdaj 
obiskali. 
 
Lep pozdrav 
 
 

Aurelia Davanzo, 
članica zgodovinskega krožka SŠ Izola 

 


